



Биржевые новости ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ СВЕРЯЮТ ЧАСЫ

Несколько мудреная аббревиатура «АБСАК» становится в последнее время все привычней, и все легче поддается расшифровке даже людьми, не посвященными в биржевую и предпринимательскую деятельность. АБСАК — это Ассоциация бирж Средней Азии и Казахстана, правление которой вчера начало свою работу в Ташкенте.

Позиция членов ассоциации выражается в том, что они прекрасно понимают, что сейчас как никогда раньше необходимо единение всех здоровых сил общества — государственных деятелей, демократов, предпринимателей, ученых, рабочих, колхозников, фермеров и арендаторов. «Только согласованные действия всех, кому дороги идеалы мира и прогресса, способны остановить, преодолеть экономический кризис, обеспечить радикальные экономические преобразования, решительный переход к рыночным отношениям, плавное вхождение в мировое сообщество», — отмечено в Обращении к главам государств и правительств республик Средней Азии и Казахстана.

В программе, рассчитанной на три дня, — знакомство с практикой работы принимающей стороны —

универсальной товарно-фондовой биржи «Ташкент». Приехавшие в столицу Узбекистана предприниматели встретятся с руководством республики, хокимом Ташкента, обсудят вопросы биржевой деятельности.

Прошло обсуждение и деятельности печатного органа АБСАК, которым станет «Биржевой вестник Востока», издающийся в Ташкенте. Важным для себя предприниматели посчитали и совершенствование деятельности учебных заведений по подготовке специалистов для рыночных структур. Члены АБСАК учредили и свой межрегиональный биржевой банк.

Сегодня работа правления ассоциации будет продолжена.

Л. ЛЕВИТАС.

Указ Президента Республики Узбекистан

О ВНУТРЕННИХ ВОЙСКАХ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ МВД СССР

В соответствии с Законом «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан», Договором о Содружестве Независимых Государств от 21 декабря 1991 года в целях обеспечения общественной безопасности в Республике Узбекистан:

1. Взять под юрисдикцию Республики Узбекистан и передать в подчинение МВД Республики дислоцированные на территории Республики Узбекистан соединения, отдельные части и подразделения внутренних войск бывшего МВД СССР. Обращать на их базе соединенные внутренние войска МВД Республики Узбекистан.
2. Возложить руководство внутренними войсками, дислоцированными на территории Республики, на министра внутренних дел Республики Узбекистан.
3. Передать в подчинение МВД Республики Узбекистан Ташкентскую высшую школу МВД СССР и Ташкентское высшее военное-техническое училище внутренних войск МВД СССР.
4. Министерству внутренних дел Республики Узбекистан (т. Алматыв З. А.) по-

известить прием соединений, частей и отдельных подразделений внутренних войск, учебных заведений МВД СССР со всем личным составом, вооружением, материально-техническим и иным имуществом по состоянию на 1 января 1992 года.

В месячный срок подготовить предложения по структуре, положению, штатам внутренних войск, учебным заведениям, входящим в его структуру, и передать на рассмотрение правительства Республики Узбекистан.

В месячный срок подготовить предложения по структуре, положению, штатам внутренних войск, учебным заведениям, входящим в его структуру, и передать на рассмотрение правительства Республики Узбекистан.

4. Командному составу

воинских формирований и учебных заведений МВД СССР, переходящих под юрисдикцию Республики Узбекистан, обеспечить неуклонное выполнение личным составом возложенных на него задач, имея в виду, что Республика Узбекистан гарантирует социальную и правовую защиту всех военнослужащих и членов их семей.

5. МВД, Министерству финансов, Комитету по экономике Республики Узбекистан совместно рассмотреть вопросы финансирования и материально-технического снабжения МВД Республики Узбекистан в связи с изменением его структуры.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент, 10 января 1992 года.

БУДЕТ «ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА»

В Ташкенте 8 января состоялось очередное заседание Политического комитета Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана.

Была заслушана информация второго секретаря Центрального совета А. Н. Насырова о задачах Народно-демократической партии Узбекистана, вытекающих из итогов референдума о государственной независимости Республики Узбекистан.

Решено в феврале созвать очередной пленум Политико-исполнительного комитета Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана.

Принято постановление об издании еженедельника «Голос Узбекистана» в качестве приложения к общественно-политической газете Народно-демократической партии Узбекистана — «Узбекистон овози». Этот еженедельник организуется с учетом предложения членов партии из состава русскоязычного населения республики и многочисленных беспартийных,

поддерживающих политику НДП, а также в целях регулярного их информирования о деятельности, программных целях и политике партии. Регулярное издание еженедельника «Голос Узбекистана» предусматривается с февраля.

Обсужден вопрос о взаимоотношениях Народно-демократической партии Узбекистана с Союзом молодежи Узбекистана. Участники заседания одобрили договор о сотрудничестве партии с Союзом молодежи Узбекистана. Было одобрено также

предложение об организации Института политических и общественных исследований Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана на базе прежнего Института общественно-политических проблем бывшего Центрального Комитета Компартии Узбекистана.

На заседании утверждены план работы Центрального совета партии на первый квартал 1992 года, рассмотрены другие вопросы, касающиеся внутрипартийной жизни.

СЕССИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

Республика Каракалпакстан — так теперь будет называться бывшая Автономная Социалистическая республика. Такое решение принято на завершающей работе в Нукусе сессии Верховного Совета.

Кроме этого, депутаты приняли законы «О внешнеэкономической деятельности», «Об иностранных инвестициях», «О средствах массовой информации», «О предприятиях», «Об предпринимательстве», «Об экономических зонах», «О концессии», «О занятости населения», «О кооперации», «Об аренде», «О свободе совести и религиозных организациях», «О физической культуре и спорте».

Внесены изменения и дополнения в Конституцию республики. Признано целесообразным введение поста Президента — этот вопрос, так же, как и вопрос о государственной символике, будет решаться на следующей сессии.

[УзТАГ].

УЗБЕКИСТАНУ — ВЫСОКОКЛАССНЫХ ЭКОНОМИСТОВ

В Ташкенте 10 января состоялось торжественное заседание, посвященное 60-летию Ташкентского ордена Дружбы народов государственного экономического университета и Ташкентского финансового института.

На заседании выступил Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов. Тепло поздравив профессора-преподавательский состав, студенческую молодежь с юбилеем двух крупных высших учебных заведений, он остановился на больших и важных задачах, которые стоят перед молодыми экономистами суверенной республики.

Особо подчеркнуты те изменения, которые произошли в нашей республике за последнее время в связи с переходом к рыночной экономике.

В торжественном заседании участвовали заместитель Председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан Э. Самандаров, хоким города Ташкента А. И. Фазылбеков, председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Б. А. Алламурад, президент Академии наук Узбекистана М. С. Салехитдинов.

(УзТАГ).

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

29 декабря 1991 года навсегда войдет в историю Узбекистана. В этот день состоялся всенародный выбор Президента Республики Узбекистан и референдум по вопросу о государственной независимости Республики Узбекистан. Своим активным участием в этой важной политической кампании народ республики продемонстрировал свою волю, большинством голосом избрав избрав Президентом Ислама Абдуганиевича Каримова, одобряя объявление Верховным Советом республики ее независимости и суверенитет.

На имя Президента республики из всех уголков Узбекистана, из других независимых государств Содружества, из стран многих континентов идет поток писем и телеграмм. Их шлют главы государств и правительства, коллективы предприятий и организаций, отдельные граждане. Их авторы от чистого сердца поздравляют И. А. Каримова с избранием на пост Президента Республики Узбекистан, выражают ему самые лучшие пожелания. Они заявляют о своей горячей поддержке мудрой и смелой политики, проводимой им во имя интересов народа, во имя укрепления независимости республики.

«Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Примите искренние поздравления Узбекского совета профсоюзов, членов всех профсоюзов республики в связи с тем, что на всенародных выборах государственной независимости Узбекистана, объявленной Верховным Советом республики, получила одобрение всего народа, а Вы избраны Президентом Узбекистана», — пишет председатель Совета федерации профсоюзов Узбекистана Б. Алламурад. Мы высоко ценим Вашу неутомимую деятельность по улучшению условий жизни народа. Благодаря реформам, осуществляемым по Вашей инициативе, под социальную защиту берутся малообеспеченные и многодетные семьи, инвалиды, пенсионеры, учащиеся. В соответствии с переходом к рыночным отношениям увеличивается зарплата трудящихся.

По Указу, подписанному Вами накануне Нового года, еще тысячи семей получат дополнительные социальные льготы. Мы желаем Вам новых сил и энергии на пути реального обеспечения независимости Узбекистана, повышения жизненного уровня, здоровья и счастья народа».

В телеграмме, подписанной председателем Бухарского областного Совета народных депутатов Д. Ядгаровым, первым секретарем областного совета НДПУ А. Муллоновым, сказано так: «Труженики Бухарской области, единодушно поддерживая на всенародном референдуме независимость нашей республики, поздравляют Вас, смелого борца за наше будущее, с большой победой с тем, что Вы стали первым Президентом Узбекистана, избранным народом в результате альтернативных выборов. Желаем Вам здоровья, счастья. Пусть всегда сопутствует Вам успех в Вашей мужественной деятельности на пути политической и экономической независимости родного края, его прогресса и процветания».

Телеграмма ректора ТашГУ Э. Ю. Юсупова «От души поздравляю с избранием Президентом Республики Узбекистан. Ваш ум, энергия, гордость за нашу страну, стоящая перед республикой, являются одним из главных условий выхода из создавшегося положения. Везде и во всем всегда будем с Вами. Желаю крепкого здоровья и успехов в укреплении независимости Узбекистана».

Поздравительные телеграммы на имя Президента написали председатель Джизакского областного Совета народных депутатов Э. Турсун, председатель облспелекома У. Олимов, председатель Хоразмского областного Совета народных депутатов Р. Худайберенов, председатель Андаринского районного Совета народных депутатов Со. Маркандской области Т. Довуткулов, первый секретарь Гагаринского районного совета НДПУ Сурахандаринской области А. Маматов, первый секретарь Ходжабадского районного совета НДПУ А.

дуг успешно развиваются дружественные отношения в интересах народов наших республик. Шлю самые искренние пожелания процветания братскому народу Узбекистана.

Председатель Верховного Совета Республики Казахстан С. АБДИЛДИН.

Высокотимый Ислам! Пользуясь счастливым случаем еще раз засвидетельствую Вам глубочайшее уважение и поздравить Вас с избранием первым Президентом независимого Узбекистана. Да будет благосклонной судьба к Вам и ко всему мудрому и мужественному народу вашему во веки веков.

По-братски, от сердца Борис ОЛЕНИК.

субботний курсер

ПАНОРАМА

САМАРКАНДСКОЕ АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СИНО» выпустило опытную партию холодильников, в которых применен новый теплоизоляционный материал. Он создан учеными Института химии и физики полимеров Академии наук Узбекистана и заводскими новаторами, объединившими усилия для того, чтобы самаркандские морозильники могли претендовать на особую международную модель, приспосабливаемую только экологически чистой продукции. Старая теплоизоляция при определенных условиях может нанести ущерб здоровью потребителей.

ПОЗВОНИТЬ ИЗ УЗБЕКИСТАНА в Соединенные Штаты, как из других десяти стран — членов Содружества Независимых Государств, возможно, станет скоро легко и просто — благодаря линии прямой телефонной связи со странами — членами СНГ, которую намеревается установить американская компания «Спринт». Федеральная комиссия связи США уже дала на это свое официальное разрешение.

В 50 ДОМАХ НОВОГО МАССИВА ДЖИГАРИСТАН с нового года появился электрический свет. Выполнено еще одно решение Президента республики о помощи пострадавшим от гигантского оползня, похоронившего поселок в мае прошлого года. Однако впереди еще большой объем восстановительных работ.

ОБОКРАЛИ ПРОКУРОРА в Ташкентском центральном университете, вытаскивая при этом и служебное удостоверение. Может быть, учитывая профессию «клиента», работники Ленинского РОВД Ташкента проявили на этот раз удивительную оперативность и нашли вора. Вместе с удостоверением, воров оказался студент ТашГУ.

Редактор «Субботнего курсера» Ю. КАЗАЧЕНКО, корреспондент Е. БАТЫРОВ.

Интервью в номер ПОМОЩЬ ИДЕТ ОТОВСЮДУ. ОДНАКО ПОКА ТЯЖЕЛО

Из районов Каракалпакстана, пострадавших от стихийного бедствия, только что вернулся заместитель председателя ЦК Общества Красного Полумесяца Узбекистана А. Т. ГУЛЯМОВ. Прямо у трапа самолета с ним встретился наш корреспондент.

— Алишер Турсунбаев, о том, как осуществляется экстренная техническая помощь пострадавшим районам уже рассказано немало, мы знаем о непрекращающихся попытках вернуть Амударью в старое русло, с помощью взрывов разбить наледь. Гораздо меньше рассказывается о той помощи, которая оказывается населению пострадавших районов...

— А она возрастает день ото дня. Вот и мой полет в Каракалпакстан был связан совершенно с определенной целью: не только ознакомиться детально с положением дел, но и привезти первую помощь из Ташкента, помочь как можно скорее наладить поставки пострадавшим жителям продовольствия и медикаментов из резервов Общества Красного Полумесяца Узбекистана и Каракалпакстана.

Для жителей селений Базаутского района, которые эвакуированы в районный центр и размещены в здании местного училища, потребовалось прежде тепло. Мы привезли из Ташкента рейсовыми самолетами детское питание, целую партию одежды, доставили палатки. Сюда же по линии Общества Красного Полумесяца завезены овощи, сухое молоко, ибо сейчас нет важнее задачи, чем накормить и обогреть тех, кто лишился крова.

— Как известно, людей успели вовремя эвакуировать... — И это, несомненно, заслуга руководства в центре республики и на местах. Заслуга и тех смельчаков, что рискуя собой спасали других. Пролетая над районами бедствия, беседа с людьми, мы узнавали об истинных масштабах того страшного бедствия, который причинила стихия. Поток несет утварь, тулы домашних животных. Видел померзший скот, которому уже были бессильны

помочь люди. И все же, рассказывая об этом горе и о той помощи — а она идет отовсюду — но линия Красного Полумесяца, прежде всего от правительства республики, от многих предприятий и общественных организаций — все же, рассказывая об этом, я с гордостью могу сказать, что наш Союз, разваленный формально и юридически, не распался союз человеческих сердец. Уже готовы оказать помощь Каракалпакстану почти на сто тысяч рублей наши коллеги из России. Причем у них нет горячее для выполнения специальных полетов, но они нашли выход — эта помощь будет поступать рейсовыми самолетами.

Откликнулся на боль Каракалпакстана и Туркменистан. В эти дни мы ожидаем оттуда первую помощь. На сегодня благодаря этим сложившимся усилиям практически все пострадавшие размещены, обуты, одеты, обогреты, накормлены. Но до победы над стихией еще далеко. И тяжело дается каждый шаг, очень тяжело.

— Вы недавно побывали в Австрии и других государствах Европы. Какой опыт думаете перенимать у них?

— Помимо конкретных мероприятий по повышению культуры обслуживания — это создание самой широкой сети при АЭС «экспресс-мастерских», где по договорной цене и без лишней волокиты можно будет не только заменить масло в двигателе, поменять машину, но и устранить серьезные неисправности. Причем в отличие от системы автотехобслуживания, плата будет браться не за работу вообще, а за результат.

В заключение хочу еще раз вернуться к вопросу о новых правилах реализации бензина и других горючещмазочных материалов автотранспортными станциями и подчеркнуть: на всех некоммерческих АЗС продажа бензина будет производиться по купонам. По тем самым купонам, которые население республики получает для приобретения других товаров.

В нашей системе эта мера направлена, в частности, на то, чтобы защитить интересы автолюбителей.

Ташкент, Президенту Республики Узбекистан Каримову Исламу Абдуганиевичу. Сердечно поздравляю, желаю крепкого здоровья, счастья, новых успехов в проведении демократических реформ на благо народа Узбекистана. Выражаю твердую уверенность, что традиционные дружба и сотрудничество наших народов будут и в дальнейшем развиваться и крепнуть. Прошу Вас, господин Президент, передать мои наилучшие пожелания народу Узбекистана.

С уважением Президент Республики Молдова Мирча СНЕГУР.

Его превосходительство господину Каримову И. А. Президенту Республики Узбекистан. Ваше превосходитель-

ство, господин Каримов И.А. Примите мое сердечное поздравление с избранием Вас на пост Президента Республики Узбекистан в результате всенародных выборов.

Я искренне надеюсь, что под Вашим руководством будет осуществлена реформа, направленная на демократизацию и переход к рыночной экономике.

Желаю Вам крепкого здоровья и дальнейшего успеха!

Кити МИЯДЗАВА, Премьер-министр Японии.

Примите сердечные поздравления по случаю всенародного избрания Вас на высший пост Президента Республики Узбекистан. Выражаю надежду, что между Республикой Казахстан и Республикой Узбекистан бу-

Мини-интервью по поводу БЕНЗИН В ДОРОГУ В МЕРУ БЕРИ,

ИБО И ОН ТЕПЕРЬ ПО КУПОНАМ

В душах и умах автолюбителей — полное смятение. Где заправиться бензином — вот была главная тема у поставщиков до вчерашнего дня бензоколонок. Но вот они открылись. И сразу возникли новые вопросы — по сколько заправляют и почему!

О том, как теперь будут обеспечиваться автолюбители горючим для своих машин, мы попросили рассказать генерального директора ТПО «Нефтепродукт» Б. Р. КАДЫРОВА.

— Все мероприятия проводятся нами в строгом соответствии с постановлениями Кабинета министров. И рассматривать их, — подчеркнул Б. Р. Кадыров, — нужно только в контексте перехода к рыночной экономике нашей республики.

Начну со столицы. Со вчерашнего дня в городе Ташкенте из 37 бензозаправочных станций стали отпускат бензин по коммерческим ценам. Восемь выделены для заправки госавтопарка. Все остальные АЗС реализуют бензин по установленной государственной рыночной цене, которая, даже в случае измене-

ния, будет, естественно, значительно ниже коммерческой. — Сразу возникает вопрос, не окажется ли так: на коммерческих заправках густо, а на государственных — пусто?

— Лишь 16 процентов АЗС в Ташкенте и столичной области будут реализовывать бензин по коммерческим ценам. Более того, по этой стоимости разрешается продавать не более 40 процентов всего реализуемого горючего. Так что большая его часть направляется именно на некоммерческие заправочные станции, и за этим распределением установлен самый жесткий контроль.

В других областях республики соотношение коммерческих заправок по отношению к некоммерческим АЗС может колебаться, но, согласно соответствующему документу Кабинета министров, принцип везде остается тот же — по установленным государственным рыночным ценам реализуется не менее 60 процентов горючего, по коммерческим — не более 40.

— Каково качество бензина и других нефтепродуктов? Какие и здесь произойдут изменения, коль произошло уже изменения в ценах?

— Резко ужесточен контроль за качеством поступающих нефтепродуктов. Однако существует и такая проблема: есть нефтебазы, есть не подчиненный нам автотранспорт по перевозке бензина и, наконец, есть наши бензозаправочные станции и система спецавтопарка нашего же подчинения. Видите, как много «стыковых узлов»? А это — наличие потенциальных возможностей для нечестных на руку людей. Но, повторяю, определенные меры мы приняли. Практически все АЗС оборудованы новыми колонками с цифровой индикацией, что позволяет точно следить за количеством отпускаемого бензина. Кроме того, каждая колонка plombируется — Госкомстандарта и Госкомнефтепродукта. Отсутствие или повреждение хотя бы одной из этих plomb предполагает тщательную проверку соответствия стандарту.

В идеале же, на мой взгляд, выход мог бы быть и таким: немного «притереться» к новым ценам, несколько снизить их на высококачественные бензины, повысить при этом на дизельное топливо. И уравнивая или почти уравнивая эти цены, лишиться таким образом желаемых «пожмигнуть» — самой почвы для этого. Кстати, дизельное топливо ценится у нас заметно ниже, чем во многих других странах.

